

本只想做小女人，丈夫却逼我当女超人



冰冷的脚

文/流沙

一到冬天，他的脚就很冷，需要用热水袋捂着，但到了后半夜，水温凉了，他的脚便成了冰棍儿似的。

可是，她不怕。只要他的脚一靠近她，她便咯咯笑起来，只说：“好凉啊！”

可是她不会躲开，她用她的脚靠近他，慢慢捂着。

有一段时间，他开始值晚班，晚上回来总是凌晨了，他带着逼人的寒气钻入温暖的被窝，一下子把被窝里的温暖消耗殆尽。她会侧身过来搂住他，嘴里呢喃着，又甜甜地睡去。

不久，他选择离开了她。她哭了，她说：“我会想你的。”

他笑笑，说：“你会找到更好的人。”

其实，是他认为自己已经找到了更好的人。她是一位音乐教师，有着窈窕的身材、美丽的容貌，更重要的是，她在城里有房，以后他不再为时常搬家而烦恼了。

他爱她，他给了她所有的爱。

很快他们结婚了，他心满意足。

结婚第一天，天很冷。他钻入被窝，就搂住了新娘。她惊跳起来：“你的脚，冰死我啦！”

那一夜，本来春宵一刻值千金，可是为了他那双冰凉脚，他和她都觉得很遗憾。

以后他便穿着袜子上床，可是她还是觉得冷，并且时常感冒。他是爱她的，他认为是自己之故，他说咱们分床吧。

她默许了。从此，她睡得很好，再也没有感冒过。

但是，他现在想不通，被他抛弃的那个女人为什么从来不会感冒？她为什么从来不说“冰死我啦”这样的话呢？

他真的想不通。



倾诉/李冉
整理/罗雅洁

我和丈夫以前是电视台的同事，我是策划，他是摄像，一来二去就好上了，现在已经结婚五年了，有了一个三岁的女儿，我们感情一直不错。去年，我们双双辞职，开了一间小小的工作室，主要是承接一些活动的策划、执行。因为多年工作累积下来的人脉资源，我们几个固定的老客户，夫妻创业的小作坊也算是红红火火。但当我想继续拓宽业务渠道时，丈夫却不乐意了。

首先就从应酬说起吧。每当要和新客户接触时，丈夫都不愿意出去和他们应酬吃饭唱歌，往往把我推出去。他说，他讨厌喝酒，也讨厌应酬客户，反倒我八面玲珑，酒量也好，我更适合应酬客户。他不应酬也罢，但每次我陪客户后叫他来接，他却把车子停在八百米远的地方让我走过去。问他为什么停这么远，他还振振有词：“你的客户里好多人我都认识，接你的时候他们看到我不会拉我进去继续喝啊？我才不干！”我劝他，要想生意做大，这是必不可少的过程，他要学会接受，结果他反而怪我：“生意为什么要做大？我们现在这样不也吃喝不愁了吗？”

苦口婆心没用，我干脆跟他说，我想儿女双全，我要生二胎。为了备孕，我得减少喝酒应酬，但也想把工作室做大，以后给孩子更好的生活。谁知丈夫听到我要给他生儿子还不愿意：“要儿子做什么？一个女儿就够了！”他还统计了多养一个孩子的费用和我们现在的收入，得出的结论是再养一个孩子会影响生活质量。我顺势引导他：“你多出去跑跑客户，那我们赚的钱完全够高质量地养两个孩子。”他一听立刻就翻脸了：“那么辛苦干嘛？我觉得现在的生活挺好。”

丈夫没野心，工作室的日常工作也是我管得比较多。我们工作室有五个员工，其中一个策划是个“小鲜肉”，长得好，工作能力也挺强。上次他过生日，我专门给他订了一个蛋糕，毕竟对员工好点也是留住人才的方法之一。谁知丈夫知道后，背着我偷偷找了个理由把人给开除了。我特别着急上火，质问他为什么要把这么优秀的策划开除，他的理由幼稚得让我发笑：“你为什么要把他买蛋糕？我生日你都没有给我买！”我再去挽留那个策划时，人家都进大公司了，哪还会来我们这个小作坊。因为这事，我们大吵了一架。我觉得他意气用事不顾大局，他却很委屈：“不就一个策划吗？你的能力也很强啊！”单子越来越多，我一个人怎么忙得过来？他想累死我吗？

最近长沙一直阴雨，周末我去商场给自己买了几套春装，就想以购物调节一下自己的心情。没想到我拎着几个包回家时，丈夫第一句话就是“你不是有很多衣服吗？又买这么多干嘛！”我和丈夫解释靠自己努力赚钱，买自己喜欢的衣服这很正常。他却觉得就算自己赚的钱也不能浪费。“以后孩子读书要花钱的地方多！”听到他这句话，我当场崩溃了，甩门就回了娘家。

一直以来，我的理想就是好好相夫教子，当一个小女人，能有一个男人为我遮风挡雨，丈夫却生生把我逼成了一个女超人。我想让他出去应酬，他不想；我想生二胎，他不让；我想让他用专业水平对待员工，他不能……这些烂摊子都得我来收拾，我真的觉得很累。我该怎么打破目前的恶性循环呢？



网友留言

2月25日，李冉的困惑在今日女报头条号及凤网上发出，很多网友留下了他们对此事的看法。

“爱你到天涯”：说实话，你配得上更好的男人，你丈夫太窝囊了。

“树洞”：如果没有你丈夫在背后的支撑，你大胆往前冲的勇气也会打折扣，女人不要只站在自己的角度想问题。

“春天不远”：因为个人原因我辞职一年时间在家带孩子，妻子在杭州一家大公司上班，经常要加班。今年下半年孩子上幼儿园了，我再出去找工作。一家人相互配合就好，没那么多“大男人”“小女人”。



扫一扫，面对夫妻节奏不一样，你会怎么办？



勿轻易贴标签，携手走出舒适区

好好想清楚，你想要的究竟是什么，再给自己贴标签不迟。

你说“一直以来，我的理想就是好好相夫教子，当一个小女人，能有一个男人为我遮风挡雨……”真的如此吗？非也。

如果你只是一个平凡的小女人，电视台的工作你不会轻易放弃。小女人结婚有了孩子，会觉得稳定的工作比较重要，哪怕钱不多，两个人工资卡凑起来能过日子就行。

如果你只是一个平凡的小女人，你不会和丈夫都辞职，因为辞职之后谁知道会怎样？这种对未来的不确定，也不是小女人可以直面的。

如果你只是一个平凡的小女人，就算开了夫妻店，也是一切都躲在丈夫身后，夫唱妇随。然而你却独当一面，这种胆识决断和对自己的狠也不是小女人能具备的，然而不管多难你硬是给撑了下来。

所以，你并非一个只想相夫教子的小女人，只想过安稳小日子的小女人。你对生活的要求是更高、更好、更强（辞职是为了生活能更好，为了自我支配时间的自由），你会为了更高质量的生活全力以赴（哪怕喝酒应酬并不是你喜欢的但你不会推卸责任），你知道要发展事业就必须尊重珍惜人才（所以你会特意为公司“小鲜肉”策划过生日），你懂得人生的过程不仅是努力工作还包括享受生活（所以你会用购物扮靓调节心情）。

如此种种迹象表明，你虽然不愿意冲锋陷阵，你却是一个冲锋陷阵的好材料。你积极，你进取，你总是在争取，你知道自己想要什么，你总是在给自己打气。然而，你的丈夫呢？他也想过好日子，但是他知足常乐。他不想应酬，就躲在幕后，让女人成为自己幸福生活的保障。他不想工作室做大做强，他只想得过且过。他不懂享受人生，就连你购物的乐趣在他看来也是乱花钱，不懂生活艰难。他不懂人才对工作室的意义，更不懂挽留人才，但是他知道沾酸吃醋，怎么对付你。你做了多少的努力，只要他认为不对他的胃口，他就会人为设置阻碍，哪怕影响工作室的未来也在所不惜。

是的，你的他，完全不懂你。不懂你的付出，不懂你为啥想要二胎，不懂你为什么要做强做大工作室，不懂你为什么要折腾。

你们在一起，不论是生活还是事业，都存在巨大分歧。你是一个乐观向上的女性，但你在一路向前走时，

一定要拉着对方的手，用他能接受的方式鼓励他走出舒适区，夫妻两人携手前行。如若你们继续“单打独拼”，那么，你的未来大约会是二胎生不了，工作室不死不活，你想要的相夫教子、儿女双全、事业有成，都只是梦。

湖南音乐电台
前谈心节目主持人、情感专家

宁静